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Решение задач на определение параметров графических изображений.
Цель : научиться определять параметры рисунков и экрана,  в зависимости от количества цветов.

Число битов, используемых ЭВМ для задания цвета одного пикселя, называется цветовым разрешением, или глубиной цвета. 

Цветовое разрешение определяет, в какое количество цветов можно раскрасить каждый пиксель изображения. 
1 битом можно закодировать 2 цвета (например, черный и белый).
1 бит – 2 цвета

	0
	Черный

	1
	Белый


2 битами можно закодировать 4 цвета.
2 бита – 4 цвета

	0
	0
	Черный

	0
	1
	Красный

	1
	0
	Синий

	1
	1
	Зеленый


3 бита – 8 цветов

	Красный
	Синий
	Зелёный
	Цвет

	0
	0
	0
	Черный

	0
	0
	1
	Зеленый

	0
	1
	0
	Синий

	1
	0
	0
	Красный

	0
	1
	1
	Голубой

	1
	0
	1
	Желтый

	1
	1
	0
	Пурпурный

	1
	1
	1
	Белый


«Цветовое разрешение» = количество цветов используемых в изображении. 

1-бит/пиксель – 2 цвета 

2 бит/пиксель - 4 цвета

3 бит/пиксель - 8 цветов

4 бит/пиксель  - 16 цветов 

8 бит/пиксель – 256 цветов 

16 бит/пиксель – 65 536 цветов; (Hi Color)
256 х 256 = 65 536
24 бит/пиксель ––  16 777 216 (True Color)
65 536 х 256 = 16 777 216  
Это более чем достаточно для представления всех цветов, различимых человеческим глазом   (True Color).
Проверить свои знания можно на тесте «Кодирование изображений». 
Перейти к тесту ….
Пример 1.
Определить сколько потребуется видеопамяти, чтобы сохранить изображение экрана монитора размером 1024 на 768 пиксель с цветовым разрешением 24 бит/пиксель?

Решение:

1024 * 768 * 24 бит = 18 874 368 бит

18 874 368 бит / 8  = 2 359 296 байт

2 359 296 байт /1024 = 2 304 Кб

2 304 Кб / 1024  = 2 ,25 Мб. 

Ответ: потребуется 2,25 Мб видеопамяти.

Пример 2.

Определить размер файла, если изображение имеет размеры 800 на 600 пиксель и нарисовано с палитрой 24 бит/пиксель?
Решение:

800 * 600 *  24 бит  = 11 520 000 бит

11 520 000 бит / 8 = 1 440 000 байт

1 440 000 байт / 1024  = 1407 Кб

1407 Кб / 1024 ≈ 1,37 Мб

Ответ: размер файла 1,37 Мб.
Пример 3.

Определить размер файла, если изображение имеет размеры 640 на 480 пиксель и изображение нарисовано с палитрой 8 цветов?
Решение:

8 цветов – это палитра! Для кодировки 8 цветов согласно таблице потребуется 3 бит.

640 * 480 * 3 бит = 921 600 бит

921 600 бит / 8 = 115 200 байт

115 200 байт / 1024  = 112,5  Кб

Ответ: размер файла 112,5 Кб.
Пример 4. (обратная задача)

Определить с каким количеством цветов нарисовано изображение, если при размерах 1600 на 1200 пиксель, размер файла составляет 937,5 Кб ?
Решение:

937,5 Кб * 1024 = 960 000 байт 

960 000 байт * 8 = 7 680 000 бит 

7 680 000 бит /  1600 / 1200  =  4 бит/пиксель
при использовании  4 бит/пиксель можно закодировать 16 цветов. 
Ответ: 16 цветов.
Подобные задачи можно прорешать самостоятельно. Перейти к задачам ...
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